

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

55 из 83 субъектов Федерации хотят сотрудничать со Швейцарией |

Author: Архивы, [Архивы](#), 24.06.2008.

24 июня в переполненном Женевском клубе прессы прошла пресс-конференция с участием представителей нескольких российских областей на тему «Российская экономика: возрастающая роль регионов».

|

Символично, что встреча россиян с представителями швейцарской прессы и деловых кругов проходила в здании, где в 1955 году во время женевской встречи Большой Четверки, о которой мы [писали](#), располагалась резиденция главы совета министров СССР Николая Булганина. Правда, в то время речь об экономическом сотрудничестве не шла, важно было предотвратить ядерную войну.

В состав российской делегации, посетившей Женеву по приглашению романдского отделения Объединенной торговой палаты Швейцария-Россия, вошли представители Башкортостана, Удмуртии, Татарстана, Свердловской, Пензенской, Челябинской, Томской и Нижегородской областей.

Открывая пресс-конференцию, Айрат Гаскаров, вице-премьер и министр финансов Башкортостана, отметил, что в делегацию вошли представители лишь 8 из 55 субъектов Российской Федерации, которые являются членами Группы регионального сотрудничества Россия-Швейцария. Однако в них проживают 16% населения России, на их долю приходится 14% российского ВВП, так что потенциал для экономического сотрудничества трудно переоценить.

Некоторые российские регионы в особом представлении не нуждаются.

Например, в Женеве многим известно, что нижегородская промышленность, о которой рассказал Сергей Зимин, заместитель главы областного министерства по инвестиционной политики, внесла большой вклад в строительство ЦЕРНовского большого андронного коллайдера.

Зато собравшимся было очень интересно получить информацию о нескольких менее «раскрученных» в Швейцарии регионах.

Так, Михаил Косой, заместитель председателя правительства Пензенской области,

пригласил гельветов покупать сельскохозяйственные угодья, как это уже делают французы и англичане, для производства продуктов питания или биоэтанола.

По словам Игоря Борухова, советника губернатора Свердловской области, Екатеринбург становится региональной столицей (в городе работают уже 14 иностранных дипломатических представительств), а сама область отныне делает ставку не только на свой военно-промышленный комплекс, но и, например, на лесную промышленность.

Александр Черевко, заместитель главы администрации Томской области, сообщил, что здесь совсем недавно было открыто новое фонтанирующее нефтяное месторождение, которое еще предстоит освоить.

Как отметили собравшиеся, прошло то время, когда россияне приезжали на Запад в поисках инвесторов: «теперь нам нужны не деньги, а технологии и менеджмент».

Взамен они пообещали швейцарцам, которые решатся развивать свой бизнес в России, доступ к необъятному российскому рынку.

При этом в качестве примера приводилась компания Liebherr AG, производитель техники для дорожного строительства, штаб-квартира которой находится в Бюлле (кантон Фрибург): обосновавшись в Нижегородской области, она продает производимую здесь технику именно в России, где на нее огромный спрос.

Помимо пресс-конференции, российских официальных лиц в Швейцарии ожидает и обширная деловая программа. Как сообщил «Нашей Газете» [Владимир Гугкаев](#), один из организаторов визита, в соответствии с пожеланиями гостей для них организовано посещение женевского мусороперерабатывающего завода в Шеневье, о котором мы неоднократно [писали](#), и самой «зеленой» женевской коммуны Картиньи, известной своей передовой системой центрального отопления и утилизации мусора. Помимо этого, они ознакомятся с работой известной клиники Женолье, расположенной недалеко от Ниона.

В заключение пресс-конференции российские гости пригласили представителей швейцарских деловых кругов на экономические форумы в Пензе и Томске, которые удобно пройдут один за другим в начале октября.

Свердловской области в плане сотрудничества со Швейцарией повезло еще больше: 10 июля сюда нанесет визит лично Дорис Лейтард, федеральный министр экономики.

«Точнее, мадам Лейтард приезжает к нам уже 9 июля. В этот день в Екатеринбурге открывается большая военная выставка-ярмарка, но швейцарцы вежливо отклонили наше приглашение посетить ее», - поделился с нами информацией Игорь Борухов, советник губернатора Свердловской области.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/55-iz-83-subektov-federacii-hotyat-sotrudnichat-so-shveycariey>